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Description du fonds d'archives:

Description du fonds d'archives:

Nom du bloc d'archives:
Charles Dewisme alias Henri Vernes

Période:
(1944) 1953 - 2008

Numéro du bloc d'archives:
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Etendue:
• Etendue non inventoriÃ©e: 15.00 m
• DerniÃ¨re cote d'inventaire: 700.00

Dépôt d'archives:
Archives de l'Etat à Tournai
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Consultation et utilisation

Consultation et utilisation
Conditions d'accès

CONDITIONS D'ACCÈS

Toutes les pièces conservées dans ce fonds d'archives sont libres de 
consultation.
Conditions de reproduction

CONDITIONS DE REPRODUCTION

Pour la reproduction d'illustrations et de textes à des fins commerciales, il 
conviendra de vérifier la propriété des droits d'auteur, qui ne dépendent pas 
des Archives de l'état.
Recommandations pour l'utilisation

RECOMMANDATIONS POUR L'UTILISATION

Les utilisateurs veilleront à manier avec un soin tout particulier les planches et 
les dessins originaux.
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Histoire du producteur et des archives

Histoire du producteur et des archives
Producteur d'archives

PRODUCTEUR D'ARCHIVES
Nom

NOM

Dewisme, Charles Henri Jean ( nom de naissance) dit " Henri Vernes "
Pseudonymes :
Gaston Bogard
Cal W. Bogard
Jacques Colombo
Robert Davids
Duchess Holiday
C. Reynes
Pat Richmond
Jacques Seyr
Lew Shannon
Ray Stevens
Historique

HISTORIQUE

Né à Ath le 16 octobre 1918, Charles Henri Jean Dewisme est le fils de Valérie 
Dupuis et d'Alphonse Léon Dewisme, originaires de Tournai. En 1930, Charles 
Henri entre au Collège Notre-Dame de Tournai, établissement qu'il quitte à 
l'âge de 16 ans pour travailler quelques mois dans la boucherie de son père 
avec lequel les relations sont houleuses. Pour faire plaisir à ses parents 
divorcés, Charles poursuit ses études au Collège d'Enghien mais l'adolescent, 
pris d'une soif d'aventure, ne s'y plait pas. Lors d'une escapade à Anvers, il fait 
la connaissance de Madame Lou, une Chinoise de quinze ans son ainée, qu'il 
accompagne jusqu'en Extrême-Orient pour un voyage de plusieurs mois. Muni 
de faux-papiers, il fait escale à Port-Saïd, Djibouti, Colombo, Singapour, Saigon,
Hong-Kong et Canton. Après quelques déboires obscurs avec la mafia chinoise 
à laquelle appartient sa bienfaitrice, Charles rejoint des amis à Shanghai où la 
situation politique est plutôt tendue. Il précipite son retour en Europe en juin 
1937 juste avant le début de la guerre sino-japonaise. Ce long périple aura par 
ailleurs une grande influence sur sa production littéraire puisque nombre de 
ses romans auront comme toile de fond ces mystérieuses villes asiatiques. De 
retour à Tournai, Charles retrouve peu à peu ses repères, il vit un certain temps
chez ses grands-parents car, entre-temps, sa mère s'est remariée. Fin 1937, il 
prend le chemin de l'Athénée Royal de Mons où il collabore, sous différents 
pseudonymes, à la rédaction de la revue mensuelle Le Scorpionprovoquant 
l'indignation de ses enseignants. Lorsqu'éclate la Seconde Guerre mondiale, 
Charles, sursitaire, est mobilisé au 51e régiment de ligne cantonné à la caserne
Léopold à Mons. Il trouve néanmoins le temps d'épouser sa fiancée, le 26 
septembre 1940, à Lierre. Gilberte Lenearts est la fille d'un diamantaire 
anversois, auprès duquel il s'initie à la profession. Rapidement, la routine et les 
contraintes de la vie conjugale ennuient Charles qui éprouve à nouveau l'envie 
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de voyager. Le jeune couple se sépare en 1941. Charles retourne vivre dans la 
cité des cinq clochers, tombée sous le régime de l'occupation 1. Son goût du 
risque et de l'aventure lui fait alors connaître un responsable de la résistance 
qui l'intègre dans un réseau de renseignements. Entre 1941 et 1945, Charles 
vit intensément ; il évolue dans un monde semi-clandestin et voyage d'une 
ville à l'autre pour transmettre des informations. Alors qu'il se cache des 
Allemands en 1942, il sent monter en lui une vocation d'écrivain. Il commence 
la rédaction de son premier roman La porte ouverte, qui ne paraîtra qu'en 1944
aux éditions de la Renaissance du Livre à Bruxelles. L'œuvre du jeune auteur 
est plutôt prometteuse. Dans le courant de l'année 1946, pour survivre, Charles
écrit des articles sous différents pseudonymes et se fait engager en tant que 
journaliste par une agence de presse américaine (Overseas News Agency) dont
le bureau se situe à Paris. Bien que son séjour parisien lui apporte la plus 
grande satisfaction, Charles décide de revenir dans son pays natal ; il se fixe à 
Bruxelles où, sous différents pseudonymes, il signe des articles dans des 
hebdomadaires belges tels que Pan, Storyou encore Week-End2.
C'est par l'intermédiaire de son ami Bernard Heuvelmans, docteur en zoologie 
et père fondateur de la cryptozoologie, que Charles rencontre l'un des 
pionniers des éditions belges. Jean-Jacques Schellens, directeur littéraire de la 
maison Marabout souhaite lancer une nouvelle collection destinée à la 
jeunesse mais il lui manque un romancier de talent. D'emblée, Heuvelmans 
refuse la proposition car il craint que cela nuise à la crédibilité de ses ouvrages 
scientifiques. Ce dernier lui suggère alors de prendre contact avec son ami 
Charles Dewisme. Le test d'écriture est concluant ; en 1953, un premier roman 
intitulé Les conquérants de l'Everestparaît chez Marabout Junior. C'est à cette 
époque que Charles Dewisme prend la plume sous le nom d'Henri Vernès qui 
deviendra par la suite Henri Vernes. La vallée infernale, premier opus des 
aventures de Bob Morane sort officiellement en décembre 1953. Ce roman sera
le point de départ d'une longue saga littéraire à travers le monde. Très vite les 
péripéties de ce redresseur de tort des temps modernes déchaînent 
l'enthousiasme des jeunes lecteurs de la francophonie. Face au succès, le 
rythme des publications s'accélère. Avec une moyenne de trois romans par 
année, la rédaction de chaque histoire est toujours une course contre la montre
pour l'écrivain qui s'entoure des meilleurs dessinateurs du moment. Le visage 
de Bob Morane naît sous les traits de crayon de Pierre Joubert, Henri Lievens et 
René Follet. En 1959, Henri Vernes ajoute une nouvelle dimension à son œuvre 
littéraire. Désormais, les aventures de son héros paraissent en bandes 
dessinées. À quelques exceptions près, les premières BD bénéficient de 
scénarios originaux qui, plus tard, sont développés sous forme de romans. En 
1973, l'auteur inverse la vapeur, la BD se fait alors rétrospective des anciens 
romans dont les histoires seront illustrées par plusieurs dessinateurs : Dino 
Attanasio (1959-1962), Gérald Forton (1962-1967), William Vance (1968-1979) 
et Feliciomo Coria à partir de 1979.
Après plusieurs restructurations, les éditions Marabout sont mises en 
liquidation. Les Nouvelles éditions Marabout seront placées sous la houlette du 
Groupe Hachette mais Henri Vernes préfère ne pas renouveler son contrat. Si 

1 DIEU J., Bob Morane. Henri Vernes, Bruxelles, 1990, p. 8-16 (Mémoire d'entreprises. 4).
2 ID., Henri Vernes. L'album. 50 ans d'aventures avec Bob Morane, Charleroi, 2003, p. 14-16.
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Bob Morane fait bel et bien son grand retour à la Librairie des Champs Elysées 
en 1978, l'aventure s'achève rapidement. De 1980 à 1983, la Bibliothèque 
Verte (Hachette) prend le relai et fait quant à elle paraitre dix-neuf volumes 
dont deux inédits. Nonobstant de nombreuses éditions et rééditions des Bob 
Morane, le baroudeur ne peut s'empêcher de créer. Dans les années 80, c'est 
sous le pseudonyme de Jacques Colombo qu'il publie chez Fleuve Noir une 
série de onze romans noirs destinés à un public adulte. Don, le personnage 
sexy et violent de cette nouvelle saga, n'a rien en commun avec l'intemporel 
aventurier de la vallée infernale. En 1988, cette maison d'édition française lui 
propose d'éditer les Bob Morane ; huit inédits sortiront. En 1992, l'auteur signe 
deux projets avec les éditions Lefrancq : une première collection Volumessous 
forme d'omnibus (Ananké, L'Ombre Jaune et l'Intégrale Bob Morane) et une 
seconde, Bob Morane Pocket/Bob Morane en poche, pour les inédits et les 
rééditions. Les nouvelles couvertures seront alors illustrées par Patrice 
Sanahujas. Après la faillite des éditions Lefrancq en 1999, Henri Vernes essaye 
de négocier les droits de Bob Morane avec d'autres maisons (notamment 
Casterman-Flammarion) mais aucune démarche n'aboutit. Avec la collaboration
du bruxellois Claude Lefrancq, il lance en 2001 une nouvelle société : Les 
éditions Ananké/Lefrancq. En 2010, les aventures de Bob Morane ne comptent 
pas moins de 225 romans inédits se déroulant aux quatre coins du globe, 
parfois dans des univers parallèles (Le cycle d'Ananké) ou encore dans les 
arcanes de l'espace-temps (Le cycle du Temps) 3.
Il est vrai que depuis les années soixante, la popularité de l'écrivain voyageur 
ne faiblit pas. En 1987, deux passionnés, Bruno Dalla Vedova et Jacques Dieu, 
fondent le Club Bob Morane. C'est avec enthousiasme qu'Henri Vernes 
collabore aux activités organisées par son association de fans. Entre 1988 et 
2008, ce dernier participe à de nombreux évènements qui lui sont consacrés : 
expositions, salons littéraires, passage à la télévision et à la radio, séances de 
dédicaces, etc. En 1997, Henri Vernes est mis à l'honneur par le Centre belge 
de la bande dessinée qui lui décerne le prix du Crayon d'or pour l'ensemble de 
sa carrière. L'écrivain sera également honoré par les villes qui l'ont vu naître et 
vivre les premières années de son existence. En 1991, il est accueilli par la Ville
de Tournai pour une visite sur les traces de son passé. À cette occasion, la 
Maison de la Culture lui consacre une exposition et une plaque commémorative
fixée sur la façade d'une modeste maison de la Rue Duwez rappelle l'ancienne 
demeure familiale. En 2009, le nom d'une rue tournaisienne est dédiée au 
héros Bob Morane. Fin 2018, la Ville d'Ath organise une exposition dédiée à 
l'auteur, à son personnage légendaire et à ses compagnons d'aventures. Le 16 
octobre 2018, jour du centenaire d'Henri Vernes, le Musée du Folklore et des 
Imaginaires de Tournai inaugure un nouvel espace permanent consacré à 
l'auteur et à son œuvre.
Archives

ARCHIVES

En juin 2011, Henri Vernes fait don de ses archives littéraires et artistiques aux 

3 ID., Henri Vernes. L'album. 50 ans d'aventures avec Bob Morane, Charleroi, 2003, p. 22-42.
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Archives de l'état à Tournai afin d'en assurer la conservation et la consultation 
à des fins scientifiques (numéro de dossier central : AET 576).
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Contenu et structure

Contenu et structure
Contenu

CONTENU

La diversité de ce fonds d'archives reflète bien la notoriété d'Henri Vernes 
figurant parmi les écrivains belges les plus lus dans le monde. En cinquante 
années d'existence, son héros fétiche, Bob Morane, est l'un des personnage de 
la littérature d'aventure qui a le plus connu d'adaptations (romans, bandes 
dessinées, téléfilms, séries d'animation, produits dérivés...). Ces pièces, rares 
pour certaines, ont longtemps été conservées par l'auteur lui-même. Elles 
constituent une mine d'or pour des chercheurs au profil bien distinct, 
notamment ceux qui étudient la littérature de jeunesse et de manière 
générale, les multiples facettes du monde de l'édition en Belgique et en France.
Le chercheur en sociologie de la littérature s'intéressera quant à lui aux liens 
qui unissent les œuvres littéraires et la société à laquelle elles s'adressent.
Sous la rubrique " généralités ", quelques liasses de correspondance 
renferment de précieux renseignements sur les droits d'auteur et les 
statistiques des ventes de romans. L'analyse du contenu du courrier des 
lecteurs donnera, entre autres, le ton sur la réception des œuvres par le grand 
public, ainsi que sur les attentes de plusieurs générations de fidèles à travers 
le monde. Notons aussi la présence de quelques études inédites et travaux 
académiques consacrés à la vie et l'œuvre de l'écrivain. Cela étant, de 
nombreux documents témoignent de la popularité d'Henri Vernes auprès de 
ses lecteurs, dans la presse et les médias. Articles de journaux, critiques 
littéraires et hommages ont été rassemblés et compilés au fil des ans dans une
impressionnante collection de coupures de presse et de numéros spéciaux " 
Henri Vernes/Bob Morane " couvrant plus d'un demi-siècle (1944-2008). Les 
interviews et les documentaires filmés figurent parmi les documents les plus 
dignes d'intérêt car ceux-ci mettent en lumière les aspects biographiques 
personnels et le parcours littéraire de l'auteur.
Comme on peut s'y attendre, ce fonds est majoritairement constitué de romans
et de bandes dessinées dans leurs versions originales ou en rééditions. Il existe
par ailleurs de nombreuses éditions étrangères relatant les aventures de Bob 
Morane, celles-ci sont traduites en néerlandais, allemand, anglais, espagnole, 
italien, portugais, norvégien, suédois, islandais, turc, russe, arabe et 
vietnamien. Il convient de souligner que les séries de manuscrits et de 
tapuscrits (manuscrits dactylographiés et annotés à la main par l'écrivain) sont 
des pièces rares qui méritent une attention toute particulière, car elles 
éclairent sur une partie du travail préparatoire de l'auteur. En parallèle des 
romans et des bandes dessinées, le personnage de Bob Morane a connu 
plusieurs projets d'adaptation cinématographiques et télévisées. En 1996, une 
mini-série animée de 26 feuilletons télévisés donne vie au héros sur le petit 
écran.
Enfin, dans le dernier volet de cet inventaire, nous trouvons tous les documents
en rapport avec le personnage de Bob Morane et l'engouement qu'il suscite 
auprès du public. Sont ici conservées les brochures et les affiches publicitaires 
d'évènements promotionnels auxquels Henri Vernes a participé au cours de sa 
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carrière (vernissages d'expositions, salons du livre, bourses de collectionneurs, 
séances de dédicaces, etc.). Les publications du fan club officiel de Bob 
représentent une partie importante de ce fonds d'archives. Depuis sa création 
en 1987, le club édite la revue trimestrielle Reflets(avec sa collection de hors-
série) dans laquelle les aventures du héros sont analysées et décortiquées à la 
loupe. Aussi, faut-il admettre que l'univers fantastique de la saga a le mérite 
d'avoir inspiré nombre de créations de fans. Les lecteurs les plus prolifiques ont
notamment publié des revues amateurs (fanzines) consacrées à leur héros. 
Dans le même ordre d'idée, quelques pastiches comiques et " fanfictions " ont 
été imaginés par eux pour prolonger, amender ou transformer les aventures de
Bob Morane en s'inspirant librement du style de l'auteur et des personnages 
qu'il a créé. Enfin, les pièces de collection et produits dérivés (autocollants, 
cartes téléphoniques, coffret en édition limité, statuette,...) piqueront la 
curiosité des bédéphiles. Quelques dessins inédits dédicacés par Henri Vernes 
et ses illustrateurs raviront certainement les passionnés de la première heure.

Langues et écriture des documents
Outre les nombreux romans édités en langues étrangères, les documents 
décrits dans cet instrument de recherche sont majoritairement rédigés en 
français. Il existe toutefois quelques pièces (essentiellement des articles de 
presse) en néerlandais et en anglais.

Sélections et éliminations

SÉLECTIONS ET ÉLIMINATIONS

Aucune sélection n'a eu lieu lors de l'inventoriage. Seuls les documents 
identiques présents en de multiples exemplaires ont été éliminés.
Accroissements/compléments

ACCROISSEMENTS/COMPLÉMENTS

Ce fonds n'est pas fermé; d'éventuels accroissements provenant de l'auteur ou 
de ses ayant-droits sont susceptibles de compléter le premier versement.
Mode de classement

MODE DE CLASSEMENT

Ce fonds n'était doté d'aucun instrument de recherche c'est pourquoi un mode 
de classement spécifique a été créé. Le présent inventaire comprend trois 
grandes parties. La première s'ouvre sur des " généralités ", c'est-à-dire divers 
documents relatifs à la carrière et à l'œuvre d'Henri Vernes. La correspondance 
échangée avec les éditeurs, le courrier des lecteurs, les revues de presse et les
documentaires consacrés à l'auteur s'y trouvent classés. Suit une deuxième 
partie dédiée aux œuvres littéraires proprement dites, à savoir les romans et 
les bandes dessinées ainsi que les différentes adaptations audio et 
cinématographiques qui en découlent. Enfin, l'inventaire se termine sur un 
troisième volet intitulé " Autour de Bob Morane " ; il comprend des archives en 
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relation avec le héros et le succès engendré par celui-ci auprès du lectorat. 
Sous cette rubrique se trouvent les documents en rapport avec les évènements
promotionnels liés à Bob Morane, tout ce qui relève de son fan club officiel, les 
créations de fans inspirées par l'œuvre originale ainsi que les pièces de 
collection et les produits dérivés de la saga.
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Description des séries et des éléments

Description des séries et des éléments

I. Généralités

I. GÉNÉRALITÉS
A. Correspondance

A. CORRESPONDANCE
1 Correspondance relative au versement des droits d'auteur sur les 

ventes des " Bob Morane " en France et en Angleterre. 1957-1968.
1 chemise

2 Correspondance concernant les droits d'auteur et les statistiques 
de vente des " Bob Morane " aux éditions Marabout. 1976-1980.

1 chemise

3 Correspondance concernant le versement des droits d'auteur sur 
les " Bob Morane " aux éditions Fleuve Noir. 1982-1994.

1 liasse

4 - 8 Courrier des lecteurs. (1980) 1988-2004.

4 - 8 COURRIER DES LECTEURS. (1980) 1988-2004.
4 (1980) 1988-1989.

1 liasse

5 1990-1992.
1 liasse

6 1993-1995.
1 liasse

7 1996-1999.
1 liasse

8 2000-2004.
1 liasse

B. Études inédites et travaux académiques

B. ÉTUDES INÉDITES ET TRAVAUX ACADÉMIQUES
9 Sondage d'opinion réalisé par la Faculté des Lettres de Brest auprès

de 10.000 jeunes Bretons pour connaître leurs préférences en 
matière de lecture. Octobre 1977.

1 chemise

10 Dossier renfermant des études inédites sur le contenu de l'œuvre 
d'Henri Vernes. 1978-1990 (2008).

1 liasse

11 " Les jeunes et le mythe de Bob Morane ", mémoire inédit de 
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François Robaey, présenté en vue de l'obtention du titre de licencié
en journalisme et communication sociale à l'Université libre de 
Bruxelles. 1978- 1979.

1 volume

12 " La fonction des personnages dans les romans d'Henri Vernes ", 
mémoire inédit de Jean-Luc Cambier, présenté pour l'obtention du 
titre de licencié en journalisme et communication à l'Université 
libre de Bruxelles. 1983-1984.

1 volume

13 - 15 Dossiers inédits réalisés par Bernard Marle. 1983, 1989, 1993.

13 - 15 DOSSIERS INÉDITS RÉALISÉS PAR BERNARD MARLE. 1983, 
1989, 1993.

13 " 30 ans d'histoires ". Album du trentième anniversaire de Bob 
Morane. Tome 1 : années 1953-1984 ". 1983.

1 volume

14 " 35 ans d'histoires ". Album du trente-cinquième anniversaire de 
Bob Morane. Tome 2 : années 1984-1988 ". 1989.

1 volume

15 " Le quarantième anniversaire de Bob Morane ". 1993.
1 volume

16 " L'action dans le roman Le masque de jade d'Henri Vernes et dans 
son adaptation en bande dessinée " travail inédit de Geneviève 
Claes réalisé dans le cadre d'un cours de communication narrative 
à l'Université catholique de Louvain. 1992-1993.

1 chemise

17 " Bob Morane ou la multiplicité de l'un ", mémoire inédit de Dany 
Wilquin présenté pour l'obtention du titre de licencié en 
journalisme à l'Université libre de Bruxelles. 1994-1995.

1 volume

18 " Bob Morane et Henri Vernes: un double phénomène ", manuscrit 
inédit de Bernard Marle. 1995.

1 volume

C. Presse et média

C. PRESSE ET MÉDIA
1. Coupures de presse et revues

1. COUPURES DE PRESSE ET REVUES
19 - 23 Coupures de presse relatives à l'écrivain et à son œuvre. 1944-2008.

19 - 23 COUPURES DE PRESSE RELATIVES À L'ÉCRIVAIN ET À SON 
ŒUVRE. 1944-2008.

19 1944-1969.
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1 liasse

20 1970-1978.
1 liasse

21 1979-1991.
1 liasse

22 1992-1999.
1 liasse

23 2000-2008.
1 liasse

24 " Journal Tintin ", n° 47, 30e année, numéro spécial consacré à Bob 
Morane. 1975.

1 volume

25 " Journal Tintin ", n° 25, 35e année, numéro spécial consacré aux 
25 ans de Bob Morane. 1980.

1 volume

26 " Altaïr 9 " trimestriel n° 1. 1976.
1 cahier

27 " Série B ", magazine belge des littératures populaires. 1984-1985.
2 cahiers

28 " BD Strip. Cercle d'amateurs de bande dessinée ", périodique 
trimestriel édité à Esneux. 1985-1989.

5 cahiers

29 " Hebdo Grande Diff' " publié par Hachette diffusion. 24 mai 1985.
1 cahier

30 " La littérature de jeunesse " n° 120/121 du Bulletin trimestriel de 
la Société belge des Professeurs de français. Septembre 1989.

1 cahier

31 " L'hebdo de la BD ", hebdomadaire édité par Bernard Marle. 1991-
1992.

5 cahiers.

32 " The chronicle ", bimestriel spécial Bob Morane réalisé par Bernard
Marle en tant que supplément à " L'hebdo de la BD ". Novembre 
1992-mars 1993.

3 cahiers

33 " Quai Voltaire ", n° 1, bimestriel édité par Bernard Marle. 
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novembre-décembre 1992.
1 cahier

34 " Phenix ", trimestriel n° 36 : Henri Vernes et les 40 ans de Bob 
Morane. Mars 1994.

1 volume

35 " Les dossiers de Phenix ", n° 4: Henri Vernes, édition Lefrancq, 
Bruxelles, 1995. 1995.

1 volume

36 " Wallonie-Bruxelles. Revue bimestrielle internationale éditée par la
Communauté française de Belgique et la Région wallonne ", n° 84, 
" Bob Morane. 50 ans d'aventures ". Décembre 2003.

1 volume

37 " Objectif equus. Bob Morane. Gérald Forton et Henri Vernes ", 
interview et documentation par Rémy Gallart, Angers, édition Loup.
2003.

1 volume

38 " L'extrapolation scientifique de Jules Verne à Henri Vernes " par 
Michel Eloy, Éditions de l'Âge d'or, Charleroi, 2003. 2003.

1 cahier

39 " Les dossiers de la littérature française de Belgique ", Henri 
Vernes, par Paul Mathieu, Service du Livre Luxembourgeois. 2005.

1 cahier

2. Documentaires et interviews

2. DOCUMENTAIRES ET INTERVIEWS
40 Projet de scénario d'un documentaire télévisé sur Henri Vernes 

réalisé par Gérard Corbiau pour l'émission " La quarantaine ". 
Octobre 1964.

1 cahier

41 Documentaire vidéo concernant Henri Vernes lors de l'émission " 
Personnalité à domicile ", réalisée par Télé Bruxelles. 16 et 17 juin 
1990.

1 cassette VHS

42 Documentaire vidéo " Les aventures de Bob Morane à Tournai " 
réalisé par No Télé. 1991.

1 cassette VHS

43 Documentaire vidéo réalisé lors du vernissage de l'exposition " Bob
Morane. 40 ans d'aventures " organisée par le Centre Wallonie-
Bruxelles, 2 décembre 1993. 1995.
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1 cassette VHS

44 Documentaire vidéo concernant " Henri Vernes. Aventurier de 
l'imaginaire " réalisé par Erick Mogis et Davio Carr-Brown pour 
Carabine Productions à Paris. 1997.

1 cassette VHS

45 Documentaire vidéo concernant l'exposition dédiée à William Vance
lors du Festival de la BD de Darnetal en Normandie. 1998.

1 cassette VHS

46 Entretien radiophonique avec Henri Vernes dans l'émission " Envie 
de lire " animée par François Busnel sur BFM. [fin des années 
1990].

1 cassette audio

47 Séquence filmée annonçant la présence d'Henri Vernes dans " Forts
en tête " émission réalisée par la RTBF. 12 décembre 2000.

1 cassette VHS
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II. Les œuvres de l'écrivain

II. LES ŒUVRES DE L'ÉCRIVAIN
A. Les romans

A. LES ROMANS
1. Les manuscrits

1. LES MANUSCRITS
48 - 63 Manuscrits des romans " Bob Morane " rédigés par Henri Vernes. 1980-2009.

48 - 63 MANUSCRITS DES ROMANS " BOB MORANE " RÉDIGÉS PAR 
HENRI VERNES. 1980-2009.

48 " Trois petits singes " [1988].
1 chemise

49 " Les berges du temps ". [1989].
1 volume

50 " L'exterminateur ". [1989].
1 chemise

51 " La panthère des Hauts-Plateaux ". [1992].
1 chemise

52 " La guerre du cristal ". [1992].
1 chemise

53 " Les démons de la guerre ". [1993].
1 chemise

54 " L'antre du crapaud ". [1996].
1 chemise

55 " La bête hors des âges ". [1996].
1 chemise

56 " Le pharaon de Venise ". [1999].
1 chemise

57 " La fille de l'Anaconda ". [2002].
1 chemise

58 " Les esprits du vent et de la peste ". [ca. 2003].
1 chemise

59 " Retour à Overlord ". [2005].
1 chemise

60 " Les nuits de l'Ombre Jaune ". [2006]
1 chemise
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61 " Mngwa ! ". [2006].
1 chemise

62 " Les géants de Mû ". [2007].
1 chemise

63 " La bête aux six doigts ". [2009].
1 chemise

2. Les tapuscrits

2. LES TAPUSCRITS
64 - 96 Tapuscrits des romans " Bob Morane ", annotés à la main par Henri Vernes. 1979-2009.

64 - 96 TAPUSCRITS DES ROMANS " BOB MORANE ", ANNOTÉS À LA
MAIN PAR HENRI VERNES. 1979-2009.

64 " La vallée infernale ". [1953].
1 volume

65 " Les griffes de l'Ombre Jaune ". [1978].
1 volume

66 " Le trésor de l'Ombre Jaune ". [1979].
1 volume

67 " L'Ombre Jaune et l'héritage du tigre ". [1979].
1 volume

68 " Le soleil de l'Ombre Jaune ". [1979].
1 volume

69 " Trafics à Paloma ". [1980].
1 volume

70 " Trois petits singes ". [1988].
1 chemise

71 " L'arbre de vie ". [1988].
1 volume

72 " L'Ombre Jaune s'en va-t'en guerre " [1988].
1 volume

73 " L'exterminateur ". [1989].
1 volume

74 " Les berges du temps ". [1989].
1 volume

75 " La guerre du cristal ". [1992].
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1 volume

76 " Les larmes du soleil ". [1992].
1 volume

77 " Les démons de la guerre ". [1993].
1 volume

78 " Betelgeuse et Cie ". [1994].
1 volume

79 " Le réveil de Kukulkan ". [1994].
1 volume

80 " L'anneau de Salomon ". [1995].
1 volume

81 " La bête hors des âges ". [1996].
1 volume

82 " L'antre du crapaud ". [1996].
1 volume

83 " Yang = Yin ". [1996].
1 volume

84 " Les pièges du cristal ". [1997].
1 volume

85 " La Guerre du Pacifique n'aura pas lieu 1 ". [1997].
1 volume

86 " La Guerre du Pacifique n'aura pas lieu 2 ". [1997].
1 volume

87 " Le pharaon de Venise ". [1999].
1 chemise

88 " L'œil de l'Iguanodon ". [1999].
1 chemise

89 " Les passagers du miroir ". [2001].
1 chemise

90 " Le dernier Massaï ". [2001].
1 chemise

91 " La fille de l'Anaconda ". [2002].
1 chemise
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92 " Les esprits du vent et de la peste ". [2003].
1 chemise

93 " Retour à Overlord ". [2005].
1 chemise

94 " Les nuits de l'Ombre Jaune ". [2006].
1 chemise

95 " Mngwa! ". [2006].
1 chemise

96 " La bête aux six doigts ". [2009].
1 chemise

3. Les éditions françaises

3. LES ÉDITIONS FRANÇAISES
a. Sous le pseudonyme de Jacques Seyr

A. SOUS LE PSEUDONYME DE JACQUES SEYR
97 " Les conquérants du Nouveau-Monde ", roman de Jacques Seyr 

édité chez Marabout Junior à Verviers. 1954.
1 volume

98 " La hache de guerre ", roman de Jacques Seyr édité chez Marabout
Junior à Verviers. 1955.

1 volume

99 " L'or des Incas ", roman de Jacques Seyr édité chez Marabout 
Junior à Verviers. 1956.

1 volume

b. Sous le pseudonyme d'Henri Vernes

B. SOUS LE PSEUDONYME D'HENRI VERNES
100 " Les conquérants de l'Everest ", roman d'Henri Vernes édité chez 

Marabout Junior à Verviers. 1953.
2 volumes

101 " Des hommes sur un radeau ", roman d'Henri Vernes édité chez 
Marabout Junior à Verviers. 1955.

1 volume

102 " Les compagnons de la flibuste ", roman d'Henri Vernes édité chez 
Marabout Junior à Verviers. 1956.

1 volume

103 " La main noire ", roman d'Henri Vernes en édition abrégée et 
annotée, édité à Amsterdam. 1960-1961.
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2 volumes

104 - 171 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes édités chez Marabout Junior à Verviers. 1953-1962.

104 - 171 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
édités chez Marabout Junior à Verviers. 1953-1962.

104 " La vallée infernale ". 1953.
1 volume

105 " La galère engloutie ". 1954.
1 volume

106 " Sur la piste de Fawcett ". 1954.
1 volume

107 " La griffe du feu ". 1954.
1 volume

108 " L'héritage des flibustiers ". 1954.
1 volume

109 " Les faiseurs de désert ". 1955.
1 volume

110 " Oasis K ne répond plus ". 1955.
1 volume

111 " Les requins d'acier ". 1955.
1 volume

112 " Le secret des Mayas ". 1955.
1 volume

113 " La croisière du Megophias ". 1956.
1 volume

114 " Opération Atlantide ". 1956.
1 volume

115 " La marque de Kâli ". 1956.
1 volume

116 " Mission pour Thulé ". 1956.
1 volume

117 " Les monstres de l'espace ". 1956.
1 volume

118 " Le masque de jade ". 1957.
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1 volume

119 " échec à la main noire ". 1957.
1 volume

120 " Le tigre du ciel ". 1957.
1 volume

121 " Les démons des cataractes ". 1957.
1 volume

122 " La fleur du sommeil ". 1957.
1 volume

123 " L'idole verte ". 1957.
1 volume

124 " Tempête sur les Andes ". 1958.
1 volume

125 " L'orchidée noire ". 1958.
1 volume

126 " Les compagnons de Damballah ". 1958.
1 volume

127 " Les géants de la Taïga ". 1958.
1 volume

128 " Le gorille blanc " 1959.
1 volume

129 " La couronne de Golconde ". 1959.
1 volume

130 " Le maître du silence ". 1959.
1 volume

131 " La revanche de l'Ombre Jaune ". 1959.
1 volume

132 " L'espion aux cent visages ". 1960.
1 volume

133 " Le diable du Labrador ". 1960.
1 volume

134 " Le retour de l'Ombre Jaune ". 1960.
1 volume
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135 " Le démon solitaire ". 1960.
1 volume

136 " Le temple des crocodiles " 1961.
1 volume

137 " Le tigre des lagunes " 1961.
1 volume

138 " Le dragon des Fenstone ". 1961.
1 volume

139 " Les sosies de l'Ombre Jaune ". 1961.
1 volume

140 " Formule X33 ". 1962.
1 volume

141 " Le lagon aux requins ". 1962.
1 volume

142 " Le masque bleu ". 1962.
1 volume

143 " Les semeurs de foudre ". 1962.
1 volume

144 " Le club des longs couteaux ". 1962.
1 volume

145 " La voix du mainate ". 1962.
1 volume

146 " Les yeux de l'Ombre Jaune ". 1962.
1 volume

147 " La guerre des baleines ". 1963.
1 volume

148 " Les sept croix de plomb ". 1963.
1 volume

149 " Opération Wolf ". 1963.
1 volume

150 " Le samouraï aux 1000 soleils ". 1963.
1 volume
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151 " La rivière de perles ". 1963.
1 volume

152 " La vapeur du passé ". 1963.
1 volume

153 " L'héritage de l'Ombre Jaune ". 1963.
1 volume

154 " Mission à Orly ". 1964.
1 volume

155 " L'œil d'émeraude ". 1964.
1 volume

156 " Les joyaux du maharajah ". 1964.
1 volume

157 " Escale à Felicidad ". 1964.
1 volume

158 " L'ennemi masque ". 1964.
1 volume

159 " S.S.S. ". 1964.
1 volume

160 " Le camion infernal ". 1964.
1 volume

161 " Terreur à Manicouagan ". 1965.
1 volume

162 " Les guerriers de l'Ombre Jaune ". 1965.
1 volume

163 " Le président de mourra pas ". 1965.
1 volume

164 " Le secret de l'Antarctique ". 1965.
1 volume

165 " La cité de l'Ombre Jaune ". 1965.
1 volume

166 " Les jardins de l'Ombre Jaune ". 1965.
1 volume

167 " Le collier de Civa ". 1966.
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1 volume

168 " Organisation Smog ". 1966.
1 volume

169 " Le mystérieux docteur Xhatan ". 1966.
1 volume

170 " Xhatan, Maître de la Lumière ". 1966.
1 volume

171 " Le roi des archipels ". 1966.
1 volume

172 - 231 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes édités chez Pocket Marabout à Verviers. 1967-1977.

172 - 231 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
édités chez Pocket Marabout à Verviers. 1967-1977.

172 " Un parfum d'Ylang-Ylang ". 1967.
1 volume

173 " Le talisman des voïvodes ". 1967.
1 volume

174 " Le cratère des immortels ". 1967.
1 volume

175 " Les crapauds de la mort ". 1967.
1 volume

176 " Les papillons de l'Ombre Jaune ". 1968.
1 volume

177 " Alias M.D.O. ". 1968.
1 volume

178 " L'empreinte du crapaud ". 1968.
1 volume

179 " La forteresse de l'Ombre Jaune ". 1968.
1 volume

180 " Le satellite de l'Ombre Jaune ". 1968.
1 volume

181 " Les captifs de l'Ombre Jaune ". 1968.
1 volume

182 " Les sortilèges de l'Ombre Jaune ". 1969.
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1 volume

183 " Les mangeurs d'âmes ". 1969.
1 volume

184 " La terreur verte ". 1969.
1 volume

185 " Menace sous la mer ". 1969.
1 volume

186 " Les masques de soie ". 1969.
1 volume

187 " L'oiseau de feu ". 1969.
1 volume

188 " Les bulles de l'Ombre Jaune ". 1970.
1 volume

189 " Commando épouvante ". 1970.
1 volume

190 " La poste de l'ivoire ". 1970.
1 volume

191 " Les tours de cristal ". 1970.
1 volume

192 " Les cavernes de la nuit ". 1970.
1 volume

193 " L'île du passé ". 1970.
1 volume

194 " Une rose pour l'Ombre Jaune ". 1970.
1 volume

195 " Rendez-vous à Nulle Part ". 1971.
1 volume

196 " Les contrebandiers de l'atome ". 1971.
1 volume

197 " L'archipel de la terreur ". 1971.
1 volume

198 " La vallée des crotales ". 1971.
1 volume
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199 " Les spectres d'Atlantis ". 1971.
1 volume

200 " Ceux-des-roches-qui-parlent ". 1972.
1 volume

201 " Poison blanc ". 1972.
1 volume

202 " Krouic ". 1972.
1 volume

203 " Piège au Zacadalgo ". 1972.
1 volume

204 " La prison de l'Ombre Jaune ". 1973.
1 volume

205 " Le secret des sept temples ". 1973.
1 volume

206 " Zone Z ". 1973.
1 volume

207 " Panne sèche à Serado ". 1973.
1 volume

208 " L'épée du paladin ". 1973.
1 volume

209 " Le sentier de la guerre ". 1973.
1 volume

210 " Les voleurs de mémoire ". 1973.
1 volume

211 " Les poupées de l'Ombre Jaune ". 1974.
1 volume

212 " Opération Chevalier Noir ". 1974.
1 volume

213 " La mémoire du tigre ". 1974.
1 volume

214 " La colère du tigre ". 1974.
1 volume
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215 " Les fourmis de l'Ombre Jaune ". 1974.
1 volume

216 " Les murailles d'Ananké ". 1974.
1 volume

217 " Les damnés de l'or ". 1975.
1 volume

218 " Le masque du crapaud ". 1975.
1 volume

219 " Les périls d'Ananké ". 1975.
1 volume

220 " Guérilla à Tumbaga ". 1975.
1 volume

221 " La tête du serpent ". 1975.
1 volume

222 " El Matador ". 1975.
1 volume

223 " Les anges d'Ananké ". 1976.
1 volume

224 " Le poison de l'Ombre Jaune ". 1976.
1 volume

225 " Le revenant des Terres Rouges ". 1976.
1 volume

226 " Les jeux de l'Ombre Jaune ". 1976.
1 volume

227 " La malle à malices ". 1976.
1 volume

228 " L'Ombre Jaune fait trembler la Terre ". 1976.
1 volume

229 " Mise en boîte maison ". 1976.
1 volume

230 " Les caves d'Ananké ". 1977.
1 volume

231 " Dans le triangle des Bermudes ". 1977.
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1 volume

232 - 249 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes édités chez Hachette, à Paris, dans la collection Bibliothèque Verte. 1982-1986.

232 - 249 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
édités chez Hachette, à Paris, dans la collection Bibliothèque Verte.
1982-1986.

232 " La vallée infernale ". 1982.
1 volume

233 " Les yeux du brouillard ". 1982.
1 volume

234 " Menace sous la mer ". 1982.
1 volume

235 " L'œil du samouraï ". 1982.
1 volume

236 " Le dragon de Fenstone ". 1982.
1 volume

237 " Commando épouvante ". 1982.
1 volume

238 " Opération wolf ". 1982.
1 volume

239 " La vapeur du passé ". 1982.
1 volume

240 " La couronne de Golconde ". 1983.
1 volume

241 " L'Ombre Jaune ". 1983.
1 volume

242 " La rivière de perles ". 1983.
1 volume

243 " Les crapauds de la mort ". 1983.
1 volume

244 " L'empreinte du crapaud ". 1983.
1 volume

245 " Les chasseurs de dinosaures ". 1984.
1 volume
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246 " L'ennemi masqué ". 1984.
1 volume

247 " La châtiment de l'Ombre Jaune ". 1984.
1 volume

248 " Le retour de l'Ombre Jaune ". 1985.
1 volume

249 " Formule X33 ". 1985.
1 volume

250 - 292 Collection " Bob Morane ", romans d'Henri Vernes édités chez Fleuve Noir Aventure à Paris. 1988-1991.

250 - 292 Collection " Bob Morane ", romans d'Henri Vernes édités 
chez Fleuve Noir Aventure à Paris. 1988-1991.

250 " L'arbre de vie ". 1988.
1 volume

251 " Un parfum d'Ylang-Ylang ". 1988.
1 volume

252 " Alias M.D.O. ". 1988.
1 volume

253 " Tempête sur des Andes ". 1988.
1 volume

254 " Le talisman des voïvodes ". 1988.
1 volume

255 " Trois petits singes ". 1988.
1 volume

256 " Les mangeurs d'âmes ". 1988.
1 volume

257 " Le tigre des lagunes ". 1988.
1 volume

258 " L'Ombre Jaune s'en va-t'en guerre ". 1988.
1 volume

259 " L'homme aux dents d'or ". 1988.
1 volume

260 " Les sosies de l'Ombre Jaune ". 1988.
1 volume
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261 " L'exterminateur ". 1989.
1 volume

262 " La marque de Kâli ". 1989.
1 volume

263 " Panne sèche à Serado ". 1989.
1 volume

264 " Mission à Orly ". 1989.
1 volume

265 " Les yeux de l'Ombre Jaune ". 1989.
1 volume

266 " Les berges du temps ". 1989.
1 volume

267 " La vallée des brontosaures ". 1989.
1 volume

268 " Les semeurs de foudre ". 1989.
1 volume

269 " La nuit des négriers ". 1989.
1 volume

270 " Les dents du tigre 1. Les cavernes d'acier ". 1989.
1 volume

271 " Les dents du tigre 2. Les algues du Pôle ". 1990.
1 volume

272 " La couronne de Golconde ". 1990.
1 volume

273 " Le jade de Séoul ". 1990.
1 volume

274 " La revanche de l'Ombre Jaune ". 1990.
1 volume

275 " Le châtiment de l'Ombre Jaune ". 1990.
1 volume

276 " L'œil d'émeraude ". 1990.
1 volume

277 " Les monstres de l'espace ". 1990.
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1 volume

278 " Le retour de l'Ombre Jaune ". 1990.
1 volume

279 " La cité des rêves ". 1990.
1 volume

280 " La vallée des 1000 soleils ". 1990.
1 volume

281 " Service secret soucoupes ". 1991.
1 volume

282 " Opération wolf ". 1991.
1 volume

283 " Snake ". 1991.
1 volume

284 " Les spectres d'Atlantis ". 1991.
1 volume

285 " Les yeux du brouillard ". 1991.
1 volume

286 " L'épée du paladin ". 1991.
1 volume

287 " Rendez-vous à Maripasoula ". 1991.
1 volume

288 " L'œil du samouraï ". 1991.
1 volume

289 " Le mystérieux Docteur Xhatan ". 1991.
1 volume

290 " Le président ne mourra pas ". 1991.
1 volume

291 " Les masques de soie ". 1991.
1 volume

292 " Le cratère des immortels ". 1991.
1 volume
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293 - 351 Collection " Bob Morane pocket ", romans d'Henri Vernes édités chez Claude Lefrancq à Bruxelles. 1992-1998.

293 - 351 Collection " Bob Morane pocket ", romans d'Henri Vernes 
édités chez Claude Lefrancq à Bruxelles. 1992-1998.

293 " La vallée infernale ". 1992.
1 volume

294 " La galère engloutie ". 1992.
1 volume

295 " La griffe de feu ". 1992.
1 volume

296 " La panthère des Hauts-Plateaux ". 1992.
1 volume

297 " Le sultan de Jarawak ". 1992.
1 volume

298 " Le secret des Mayas ". 1992.
1 volume

299 " Les chasseurs de dinosaures ". 1992.
1 volume

300 " La guerre du cristal ". 1992.
1 volume

301 " Echec à la main noire ". 1992.
1 volume

302 " La fleur du sommeil ". 1992.
1 volume

303 " L'empereur de Macao ". 1992.
1 volume

304 " Les larmes du Soleil ". 1992.
1 volume

305 " L'orchidée noire ". 1993.
1 volume

306 " Les compagnons de Damballah ". 1993.
1 volume

307 " Les géants de Taïga ". 1993.
1 volume
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308 " Les démons de la guerre ". 1993.
1 volume

309 " Le Gorille blanc ". 1993.
1 volume

310 " L'ennemi invisible ". 1994.
1 volume

311 " Les déserts d'Amazonie ". 1994.
1 volume

312 " L'arbre de la vie ". 1994.
1 volume

313 " Le réveil de Kukulkan ". 1994.
1 volume

314 " Les damnés de l'or ". 1995.
1 volume

315 " L'anneau de Salomon ". 1995.
1 volume

316 " Des loups sur la piste ". 1995.
1 volume

317 " Les 1001 vies d'Ombre Jaune ". 1995.
1 volume

318 " Terreur à Manicouagan ". 1995.
1 volume

319 " Trafic à Paloma ". 1995.
1 volume

320 " Les crapauds de la mort ". 1995.
1 volume

321 " L'empreinte du crapaud ". 1995.
1 volume

322 " Le masque du crapaud ". 1996.
1 volume

323 " La bête hors des âges ". 1996.
1 volume

324 " Opération wolf ". 1996.
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1 volume

325 " Le mystérieux Docteur Xhatan ". 1996.
1 volume

326 " Xhatan, Maître de la Lumière ". 1996.
1 volume

327 " L'Antre du Crapaud ". 1996.
1 volume

328 " Rendez-vous à Nulle Part ". 1996.
1 volume

329 " Les valeurs de mémoire ". 1996.
1 volume

330 " La couronne de Golconde ". 1996.
1 volume

331 " Les berges du temps ". 1996.
1 volume

332 " L'Ombre Jaune ". 1996.
1 volume

333 " Yang=Yin ". 1996.
1 volume

334 " La mémoire du tigre ". 1997.
1 volume

335 " Les mangeurs d'âmes ". 1997.
1 volume

336 " La revanche de l'Ombre Jaune ". 1997.
1 volume

337 " Les pièges du cristal ". 1997.
1 volume

338 " Les faiseurs de désert ". 1997.
1 volume

339 " Snake ". 1997.
1 volume

340 " Le châtiment de l'Ombre Jaune ". 1997.
1 volume
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341 " Trois petits singes ". 1997.
1 volume

342 " La nuit des négriers ". 1997.
1 volume

343 " Le retour de l'Ombre Jaune ". 1997.
1 volume

344 " El Matador ". 1997.
1 volume

345 " Les sosies de l'Ombre Jaune ". 1997.
1 volume

346 " Dans le triangle des Bermudes ". 1998.
1 volume

347 " Les yeux de l'Ombre Jaune ". 1998.
1 volume

348 " Santeria Drums ". 1998.
1 volume

349 " Le jade de Séoul ". 1998.
1 volume

350 " L'héritage de l'Ombre Jaune ". 1998.
1 volume

351 " L'œil du Samouraï ". 1998.
1 volume

352 - 360 Collection " Bob Morane en poche ", romans d'Henri Vernes édités chez Claude Lefrancq à Bruxelles. 1998-1999.

352 - 360 Collection " Bob Morane en poche ", romans d'Henri 
Vernes édités chez Claude Lefrancq à Bruxelles. 1998-1999.

352 " L'anneau de Salomon ". 1998.
1 volume

353 " Demonia Maxima ". 1998.
1 volume

354 " La vallée de Brontosaures ". 1998.
1 volume

355 " Les guerriers de l'Ombre Jaune ". 1998.
1 volume
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356 " L'exterminateur ". 1998.
1 volume

357 " Le pharaon de Venise ". 1999.
1 volume

358 " Les yeux du brouillard ". 1999.
1 volume

359 " La cité de l'Ombre Jaune ". 1999.
1 volume

360 " Les jardins de l'Ombre Jaune ". 1999.
1 volume

361 - 382 Intégrale " Bob Morane ", romans d'Henri Vernes édités chez Claude Lefrancq à Bruxelles. 1992-2005.

361 - 382 Intégrale " Bob Morane ", romans d'Henri Vernes édités 
chez Claude Lefrancq à Bruxelles. 1992-2005.

361 " Le Cycle d'Ananké ". 1992.
1 volume

362 " Le Cycle du temps 1 ". 1993.
1 volume

363 " Le Cycle du temps 2 ". 1993.
1 volume

364 " L'Ombre Jaune 1 ". 1993.
1 volume

365 " L'Ombre Jaune 2 ". 1994.
1 volume

366 " L'Ombre Jaune 3 ". 1994.
1 volume

367 " Miss Ylang-Ylang 1 ". 1995.
1 volume

368 " Miss Ylang-Ylang 2 ". 1998.
1 volume

369 " Intégrale 1 ". 1995.
1 volume

370 " Intégrale 2 ". 1996.
1 volume
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371 " Intégrale 3 ". 1997.
1 volume

372 " Intégrale 4 ". 1997.
1 volume

373 " Intégrale 5 ". 1997.
1 volume

374 " Intégrale 6 ". 1997.
1 volume

375 " Intégrale 7 ". 1998.
1 volume

376 " Intégrale 8 ". 1998.
1 volume

377 " Intégrale 9 ". 1998.
1 volume

378 " Intégrale 10 ". 1998.
1 volume

379 " Intégrale 11 ". 1998.
1 volume

380 " Intégrale 12 ". 2000.
1 volume

381 " Intégrale 13 ". 2001.
1 volume

382 " Intégrale 14 ". 2005.
1 volume

c. Sous le pseudonyme de Jacques Colombo

C. SOUS LE PSEUDONYME DE JACQUES COLOMBO
383 - 393 " Don ", romans de Jacques Colombo édités chez Fleuve Noir à Paris. 1983-1986.

383 - 393 " Don ", romans de Jacques Colombo édités chez Fleuve 
Noir à Paris. 1983-1986.

383 " Le Fauve de Rangoon ". 1983.
1 volume

384 " L'épouvantable épouvantail ". 1983.
1 volume
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385 " Ixygreczed ". 1983.
1 volume

386 " Chromosome Y ". 1983.
1 volume

387 " L'ange de Managua ". 1983.
1 volume

388 " La queue du dragon ". 1983.
1 volume

389 " Café no! Marima Si! ". 1984.
1 volume

390 " K comme tueur ". 1984.
1 volume

391 " Manneken-Pis-sur-jungle ". 1984.
1 volume

392 " Palomita Paloma ". 1986.
1 volume

393 " Super-Tueur ". 1986.
1 volume

394 - 398 " Don ", romans de Jacques Colombo édités chez Nyc & Co à Bruxelles. 1998.

394 - 398 " Don ", romans de Jacques Colombo édités chez Nyc & 
Co à Bruxelles. 1998.

394 " Le fauve de rangoon ".
1 volume

395 " Chromosome Y ".
1 volume

396 " L'ange de Managua ".
1 volume

397 " L'épouvantable épouvantail ".
1 volume

398 " Ixygreczèd ".
1 volume



Charles Dewisme alias Henri Vernes 43

4. Les éditions étrangères

4. LES ÉDITIONS ÉTRANGÈRES
a. Sous le pseudonyme de Jacques Seyr.

A. SOUS LE PSEUDONYME DE JACQUES SEYR.
399 " A Acha de guerra " [La hache de guerre], roman de Jacques Seyr 

en version portugaise édité chez Editora Ulisseia à Lisbonne. s.d. 
[1956].

1 volume

b. Sous le pseudonyme d'Henri Vernes

B. SOUS LE PSEUDONYME D'HENRI VERNES
400 - 430 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes en version néerlandaise édités chez Maraboe Pocket à Verviers. 1959-1967.

400 - 430 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
en version néerlandaise édités chez Maraboe Pocket à Verviers. 
1959-1967.

400 " De verzonken galei " [La galère engloutie]. 1959.
1 volume

401 " Het masker van jade " [Le masque de jade]. 1959.
1 volume

402 " Het groene afgodsbeeld " [L'idole verte]. 1959.
1 volume

403 " Opdracht bij de pool " [Mission pour Thulé]. 1959.
1 volume

404 " Operatie Atlantis " [Opération Atlantide]. 1960.
1 volume

405 " Oase K " [Oasis K ne répond plus]. 1960.
1 volume

406 " De monsters van Taïga " [Les géants de la Taïga]. 1961.
1 volume

407 " De dinosaurussen " [Les chasseurs de dinosaures]. 1961.
1 volume

408 " De vallende vliegtuigen " [Panique dans le ciel]. 1962.
1 volume

409 " De zwarte orchidee " [L'orchidée noire]. 1962.
1 volume

410 " De duivel van Labrador " [Le diable du Labrador]. 1962.
1 volume
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411 " Het haaieneiland " [Le lagon aux requins]. 1963.
1 volume

412 " Het geheim van de Maya's " [Le secret des Mayas]. 1963.
1 volume

413 " De stalen haaien " [Les requins d'acier]. 1963.
1 volume

414 " De Formule X33 " [Formule X33]. 1963.
1 volume

415 " De draak van Fenstone " [Le dragon des Fenstone]. 1964.
1 volume

416 " De tijger der lagunen " [Le tigre des lagunes]. 1964.
1 volume

417 " De erfenis van de vrijbuiter " [L'héritage du flibustier]. 1964.
1 volume

418 " De spionnen van Desert Point " [Opération Wolf]. 1964.
1 volume

419 " In Chinatown " [La rivière de perles]. 1964.
1 volume

420 " De stad van zand " [La cité des sables]. 1965.
1 volume

421 " De helse valleil " [La vallée infernale]. 1965.
1 volume

422 " De juwelen van de Maharadja " [Les joyaux du Maharadja]. 1965.
1 volume

423 " De zeven loden kruizen " [Les sept croix de plomb]. 1965.
1 volume

424 " En de terroristen van Quebec " [Terreur à Manicouagan]. 1965.
1 volume

425 " De oproerkraaier " [Escale à Félicidad]. 1966.
1 volume

426 " Het hol van de leeuw " [Les semeurs de foudre]. 1966.
1 volume

427 " Het duivelse komplot " [Le Président ne mourra pas]. 1966.
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1 volume

428 " En de verdwenen explosieven " [Le camion infernal]. 1966.
1 volume

429 " Door het oog van de naald " [L'œil d'émeraude]. 1967.
1 volume

430 " Het geheim van Golconda " [La couronne de Golconde]. 1967.
1 volume

431 - 434 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes en version néerlandaise édités chez Maraboe Pockets à Utrecht et Anvers. 1968.

431 - 434 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
en version néerlandaise édités chez Maraboe Pockets à Utrecht et 
Anvers. 1968.

431 " De terugkeer van de Gele Schaduw " [Le retour de l'Ombre 
Jaune].

1 volume

432 " De dubbelgangers an de Gele Schaduw " [Les sosies de l'Ombre 
Jaune].

1 volume

433 " Het halssnoer van Siva " [Le collier de Civa].
1 volume

434 " In de greep van de Gele Schaduw " [Le châtiment de l'Ombre 
Jaune].

1 volume

435 - 437 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes en version néerlandaise édités chez Classics lektuur. 1976.

435 - 437 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
en version néerlandaise édités chez Classics lektuur. 1976.

435 De tuinen van de gele schaduw [Les jardins de l'Ombre Jaune].
1 volume

436 De zijden maskers [Les masques de soie].
1 volume

437 De gele schaduw en de roos des tijds [Une rose pour l'Ombre 
Jaune].

1 volume

438 - 440 " Les aventures de Bob Morane " romans d'Henri Vernes en version néerlandaise édités chez Lombard à Bruxelles. 1990.

438 - 440 " Les aventures de Bob Morane " romans d'Henri Vernes 
en version néerlandaise édités chez Lombard à Bruxelles. 1990.

438 De bedwelmende geur van Ylang-Ylang [Un parfum de Ylang-Ylang].
1 volume
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439 Alias M.D.O. [Idem.].
1 volume

440 De talisman van de wolwoden [Le talisman des vovoïdes]
1 volume

490 - 491 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes en version anglaise, édités chez Phoenix House LTD à Londres. 1956-1957.

490 - 491 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
en version anglaise, édités chez Phoenix House LTD à Londres. 
1956-1957.

441 " Bob Moran and the Fawcett Mystery " [Sur la piste de Fawcett]. 
1956.

1 volume

442 " Bob Moran and the buccaneer's hoard " [L'héritage du flibustier]. 
1956.

1 volume

443 " Bob Moran and the pirates of the air " [Panique dans les airs]. 
1956.

1 volume

444 " Bob Moran and the Sunken Galley " [La galère engloutie]. 1957.
1 volume

445 - 449 " Les aventures de Bob Morane " romans d'Henri Vernes en version anglaise, édités chez A Corgi Book à Londres. 1966-1968.

445 - 449 " Les aventures de Bob Morane " romans d'Henri Vernes 
en version anglaise, édités chez A Corgi Book à Londres. 1966-
1968.

445 " City of a thousand drums " [Trafic aux Caraïbes] 1966.
1 volume

446 " The yellow shadow " [L'Ombre Jaune] 1966.
1 volume

447 " The white gorilla " [Le gorille blanc]. 1967.
1 volume

448 " Treasure of the Golcondas " [La couronne de Golconde] 1967.
1 volume

449 " Operation Parrot " [Opération Parrot]. 1968.
1 volume
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450 - 466 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes en version allemande, édités chez Ensslin & Laiblin Verlag à Reutlingen. 1965-1968.

450 - 466 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
en version allemande, édités chez Ensslin & Laiblin Verlag à 
Reutlingen. 1965-1968.

450 " Der Schwarze Pfeil " [Le démon solitaire]. 1965.
1 volume

451 " Der Schmuck des Maharadschas " [Les joyaux du Maharadjah]. 
1965.

1 volume

452 " Im Tal der Brontosaurier " [La vallée des Brontosaures]. 1965.
1 volume

453 " Im Zeichen des goldenen Drachen " [Le club des longs couteaux].
1965.

1 volume

454 " Der tempel der Krokodile " [Le temple des crocodiles]. 1965.
1 volume

455 " Der Piratenschatz " [L'héritage du flibustier]. 1965.
1 volume

456 " Das Testament des Grafen Alfieri " [Échec à la main noire]. 1965.
1 volume

457 " Die Göttin mit den grünen Augen " [Le tigre des lagunes]. 1965.
1 volume

458 " Der Wüstenprinz " [La cité des sables]. 1965.
1 volume

459 " Die indische Drossel " [La voix du mainate]. 1966.
1 volume

460 " Der Berg der Götter " [Les semeurs de foudre]. 1966.
1 volume

461 " Orly, 12 Uhr 30 " [Mission à Orly]. 1966.
1 volume

462 " Das Höllenfahrzeug " [Le camion infernal]. 1966.
1 volume

463 " Der Drache der Grafen Fenstone " [Le dragon des Fenstone]. 
1966.

1 volume
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464 " Die versunkene Galeere " [La galère engloutie]. 1967.
1 volume

465 " Die Haifischlagune " [Le lagon aux requins]. 1967.
1 volume

466 " Der Teufel von Labrador " [Le diable du Labrador]. 1968.
1 volume

467 - 476 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes en version espagnole édités chez Editorial Bruguera S.A. à Barcelone. 1957-1958.

467 - 476 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
en version espagnole édités chez Editorial Bruguera S.A. à 
Barcelone. 1957-1958.

467 " La galera hundida " [La galère engloutie]. 1957.
1 volume

468 " El valle infernal " [La vallée infernale]. 1957.
1 volume

469 " Siguisendo la pista de Fawcett " [Sur la piste de Fawcett]. 1958.
1 volume

470 " El sultan de Jarawak " [Le sultan de Jarawak]. 1958.
1 volume

471 " La garra de fuego " [La griffe du feu]. 1958.
1 volume

472 " Los creadores de desiertos " [Les faiseurs de déserts]. 1958.
1 volume

473 " La herencia del filibustero " [L'héritage du flibustier]. 1958.
1 volume

474 " Panico en el cielo " [Panique dans le ciel]. 1958.
1 volume

475 " El valle de Los brontosaurios " [La vallée des brontosaures]. 1958.
1 volume

476 " Oasis K No responde " [Oasis K ne répond plus]. 1958.
1 volume
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477 - 478 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes en version espagnole, édités chez Editorial Bruguera S.A. à Barcelone, Buenos Aires et Bogota. 1963.

477 - 478 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
en version espagnole, édités chez Editorial Bruguera S.A. à 
Barcelone, Buenos Aires et Bogota. 1963.

477 " Thule, base polar " [Mission pour Thulé].
1 volume

478 " Operacion atlantida " [La galère engloutie].
1 volume

479 - 482 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes en version portugaise, édités chez Editora Ulisseia à Lisbonne. s.d. [1954-1956].

479 - 482 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
en version portugaise, édités chez Editora Ulisseia à Lisbonne. s.d. 
[1954-1956].

479 " O vale infernal " [La vallée infernale]
1 volume

480 " A galera submersa " [La galère engloutie].
1 volume

481 " A cidade Perdida " [Sur la piste de Fawcett].
1 volume

482 " A garra de Fogo " [La griffe du feu].
1 volume

483 " I vincitori dell Everest " [Les conquérants de l'Everest], roman 
d'Henri Vernes en version italienne, édité chez Edizioni S.A.I.E. à 
Turin. 1959.

1 volume

484 - 487 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes en version italienne, édités chez Edizioni S.A.I.E. à Turin. 1959.

484 - 487 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
en version italienne, édités chez Edizioni S.A.I.E. à Turin. 1959.

484 " La valle infernal " [La vallée infernale].
1 volume

485 " La galea affondata " [La galère engloutie].
1 volume

486 " Sulla pista di Fawcett " [Sur la piste de Fawcett].
1 volume

487 " L'artiglio di fuoco " [La griffe du feu].
1 volume
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488 - 492 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes, en version norvégienne édités chez Mittet & Co à Oslo. 1954-1956.

488 - 492 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes,
en version norvégienne édités chez Mittet & Co à Oslo. 1954-1956.

488 " Djevle Dalen " [La vallée infernale]. 1954.
1 volume

489 " Den sunkne galei " [La galère engloutie]. 1955.
1 volume

490 " Pa sporet etter Fawcett " [Sur la piste de Fawcett]. 1955.
1 volume

491 " Sultanen av Jarawak " [Le sultan de Jarawak]. 1956.
1 volume

492 " Oase K svarer ikke " [Oasis K ne répond plus]. 1956.
1 volume

493 - 494 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes, en version islandaise édités chez Prentsmidjan Leiftur HF. à Reykjavik. 1960.

493 - 494 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes,
en version islandaise édités chez Prentsmidjan Leiftur HF. à 
Reykjavik. 1960.

493 " Ungur Ofurhugi " [La vallée infernale].
1 volume

494 " Guli Skugginn " [L'Ombre Jaune].
1 volume

495 - 503 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes, en version suédoise édités chez B. Wahlströms Bokförlag à Stockholm. 1963-1969.

495 - 503 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes,
en version suédoise édités chez B. Wahlströms Bokförlag à 
Stockholm. 1963-1969.

495 " Krokodil-templet " [Le temple des crocodiles]. 1963.

496 " Expedition sjöormen " [La croisière du Mégophias]. 1964.

497 " Djävuls-dalen " [La vallée infernale]. 1965.

498 " Guldskeppets väktare " [La galère engloutie]. 1965.

499 " Ökenligan " [Les faiseurs de déserts]. 1966.

500 " Illdad i lufter " [Panique dans le ciel]. 1966.

501 " Jakten pa sjörövarguldet " [L'héritage du flibustier]. 1967.

502 " Det brinnande berget " [La griffe de feu]. 1968.
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503 " Djungel staden " [Sur la piste de Fawcett]. 1969.

504 - 505 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes en version arabe. 1985.

504 - 505 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes 
en version arabe. 1985.

504 " L'Ombre Jaune ".
1 volume

505 " La couronne de Golconde ".
1 volume

506 " Les aventures de Bob Morane. Le secret des Mayas ", roman 
d'Henri Vernes en version russe, édité à Moscou. 1995.

1 volume

507 - 509 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes, en version tchèque, édités chez Ivo Zelezny à Prague. 2001.

507 - 509 " Les aventures de Bob Morane ", romans d'Henri Vernes,
en version tchèque, édités chez Ivo Zelezny à Prague. 2001.

507 " Satelit zlutého stinu " [Le satellite de l'Ombre Jaune].
1 volume

508 " Zajatci zlutého stinu " [Les captifs de l'Ombre Jaune].
1 volume

509 " Koulzla zlutého stinu " [Les sortilèges de l'Ombre Jaune].
1 volume

510 " Bob Morane. 7 Cây Thanh Gio chi " [Les sept croix de plomb], 
roman d'Henri Vernes en version vietnamienne. 2001.

1 volume

c. Sous le pseudonyme de Jacques Colombo

C. SOUS LE PSEUDONYME DE JACQUES COLOMBO
511 - 518 " Don ", romans de Jacques Colombo, en version grecque, édités chez Binep. 1983.

511 - 518 " Don ", romans de Jacques Colombo, en version 
grecque, édités chez Binep. 1983.

511 " Le fauve de Rangoon ".
1 volume

512 " L'épouvantable épouvantail ".
1 volume

513 " Ixygreczed ".
1 volume

514 " Chromosome Y ".
1 volume
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515 " L'ange de Managua ".
1 volume

516 " La queue du dragon ".
1 volume

517 " Café no! Marima Si! ".
1 volume

518 " K comme tueur ".
1 volume

B. Les bandes dessinées

B. LES BANDES DESSINÉES
1. Les manuscrits

1. LES MANUSCRITS
519 - 531 Manuscrits des albums de bande dessinée " Bob Morane " d'Henri Vernes. 1988-2001.

519 - 531 MANUSCRITS DES ALBUMS DE BANDE DESSINÉE " BOB 
MORANE " D'HENRI VERNES. 1988-2001.

519 " Les chasseurs de dinosaures ". [1983].
1 chemise

520 " Snake ". [1988].
1 chemise

521 " Le Temple des crocodiles ". [1989].
1 chemise

522 " Le masque de jade ". [1990].
1 chemise

523 " L'anneau de Salomon ". [1997].
1 chemise

524 " Le Châtiment de l'Ombre Jaune " [1999].
1 chemise

525 " L'œil de l'iguanodon ". [2002].
1 chemise

526 " Les mangeurs d'âmes ". [2005].
1 chemise

527 " La guerre du Pacifique n'aura pas lieu 1 ". [2006].
1 chemise

528 " La guerre du Pacifique n'aura pas lieu 2 ". [2007].
1 chemise
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529 " El Matador ". [2011].
1 chemise

530 " Les caves d'Ananké ". [années 2000].
1 chemise

531 " L'Ombre Jaune 1 " [années 2000].
1 chemise

2. Les tapuscrits

2. LES TAPUSCRITS
532 - 533 Tapuscrits des albums de bande dessinée " Bob Morane " d'Henri Vernes. 1981-2004.

532 - 533 TAPUSCRITS DES ALBUMS DE BANDE DESSINÉE " BOB 
MORANE " D'HENRI VERNES. 1981-2004.

532 " Les guerriers de l'Ombre Jaune ". [1981].
1 chemise

533 " La panthère des Hauts-Plateaux ". [2004].
1 chemise

3. Les éditions françaises

3. LES ÉDITIONS FRANÇAISES
534 - 543 " Bob Morane " d'Henri Vernes, bandes dessinées parues chez Dargaux à Neuilly-sur-Seine. 1963-1973.

534 - 543 " BOB MORANE " D'HENRI VERNES, BANDES DESSINÉES 
PARUES CHEZ DARGAUX À NEUILLY-SUR-SEINE. 1963-1973.

534 " Le Mystère de la zone Z " par Forton. 1963.
1 volume

535 " La vallée des crotales " par Forton. 1963.
1 volume

536 " L'épée du Paladin " par Forton. 1964.
1 volume

537 " Les poupées de l'Ombre Jaune " par Vance. 1970.
1 volume

538 " Les fils du dragon " par Vance. 1971.
1 volume

539 " Les yeux du brouillard " par Vance. 1971.
1 volume

540 " L'archipel de la terreur " par Vance. 1972.
1 volume

541 " La prisonnière de l'Ombre Jaune " par Vance. 1972.
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1 volume

542 " La ville de Nulle Part " par Vance. 1973.
1 volume

543 " L'œil du Samouraï " par Vance. 1973.
1 volume

544 - 574 " Bob Morane " d'Henri Vernes, bandes dessinées parues aux éditions du Lombard à Bruxelles. 1969-2008.

544 - 574 " BOB MORANE " D'HENRI VERNES, BANDES DESSINÉES 
PARUES AUX ÉDITIONS DU LOMBARD À BRUXELLES. 1969-2008.

544 " Opération chevalier noir " par Vance. 1969.
1 volume

545 " Les contrebandiers de l'atome " par Vance. 1974.
1 volume

546 " Guérilla à Tumbaga " par Vance. 1974.
1 volume

547 " Les géants de Mû " par Vance. 1975.
1 volume

548 " Panne sèche à Serado " par Vance. 1975.
1 volume

549 " Les sept croix de plomb " par Vance. 1976.
1 volume

550 " Le temple des dinosaures " par Vance. 1977.
1 volume

551 " Les bulles de l'Ombre Jaune " par Vance 1978.
1 volume

552 " L'empreinte du crapaud " par Vance 1979.
1 volume

553 " L'empereur de Macao " par Vance 1980.
1 volume

554 " Opération Wolf " par Coria. 1980.
1 volume

555 " Commando épouvante " par Coria. 1981.
1 volume

556 " Service secret soucoupes " par Coria. 1981.
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1 volume

557 " Le président ne mourra pas " par Coria. 1983.
1 volume

558 " Une rose pour l'Ombre Jaune " par Coria. 1984.
1 volume

559 " La guerre des baleines " par Coria. 1985.
1 volume

560 " Le réveil du Mamantu " par Coria. 1986.
1 volume

561 " Les fourmis de l'Ombre Jaune " par Coria. 1987.
1 volume

562 " Le dragon des Fenstone " par Coria. 1988.
1 volume

563 " Les otages de l'Ombre Jaune " par Coria. 1988.
1 volume

564 " Snake " par Coria. 1989.
1 volume

565 " Le tigre des lagunes " par Coria. 1989.
1 volume

566 " Le masque de Jade " par Coria. 1990.
1 volume

567 " Le jade de Séoul " par Coria. 1992.
1 volume

568 " La vallée des Brontosaures " par Coria. 1997.
1 volume

569 " La revanche de l'Ombre Jaune " par Coria. 1998.
1 volume

570 " Le châtiment de l'Ombre Jaune " par Coria. 1999.
1 volume

571 " Le pharaon de Venise " par Coria. 2001.
1 volume

572 " La panthère des Hauts-Plateaux " par Coria. 2004.
1 volume
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573 " L'exterminateur " par Coria. 2005.
1 volume

574 " Les berges du temps " par Coria. 2008.
1 volume

575 - 579 " Bob Morane " d'Henri Vernes, bandes dessinées parues aux éditions du Lombard à Bruxelles. 1995-1996.

575 - 579 " BOB MORANE " D'HENRI VERNES, BANDES DESSINÉES 
PARUES AUX ÉDITIONS DU LOMBARD À BRUXELLES. 1995-1996.

575 " Les sortilèges de l'Ombre Jaune " par Vance 1995.
1 volume

576 " Les chasseurs de dinosaures " par Coria. 1995.
1 volume

577 " Le temps des crocodiles " par Coria. 1995.
1 volume

578 " La cité des rêves " par Coria. 1995.
1 volume

579 " Alias M.D.O " par Coria. 1996.
1 volume

580 " Bob Morane. Les tours de cristal " par Attanasio, bande dessinée 
parue chez Récréabull à Bruxelles. 1987.

1 volume

581 " Bob Morane. Le collier de Civa " par Attanasio, bande dessinée 
parue chez Lefrancq à Bruxelles. 1989.

2 volumes.

582 Compilation " Les géants de la BD " contenant " Bob Morane. 
L'empereur de Macao " parue aux éditions du Lombard à Bruxelles.
1994.

1 volume

4. Les éditions étrangères

4. LES ÉDITIONS ÉTRANGÈRES
583 " Bob Morane. De jade van Seoul " par Coria, bande dessinée parue

chez Albatros. 1992.
1 volume et 1 pièce

C. Les adaptations audio et cinématographiques

C. LES ADAPTATIONS AUDIO ET CINÉMATOGRAPHIQUES
584 Projets de scénario pour la réalisation d'un film sur " Les aventures 

de Bob Morane ". [ca. 1960].
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2 cahiers

585 " Bob Morane. L'espion aux cents visages ", extraits du tournage du
film réalisé par Belgavox à Anvers. 1960.

1 cassette VHS

586 " Les aventures de Bob Morane " mini feuilletons télévisés réalisés 
par Robert Vernay, Raymond Bailly et Jean-Pierre Malfille. 1963-
1964.

1 cassette VHS

587 Synopsis résumant brièvement quelques aventures de Bob Morane 
à travers le monde dans le but d'être adapté au cinéma. [ca. 1970].

1 chemise

588 - 589 " Les aventures de Bob Morane " d'après Henri Vernes, récits audio édités par Caslipoch dans la Collection Théâtre et Littérature. 1979.

588 - 589 " LES AVENTURES DE BOB MORANE " D'APRÈS HENRI 
VERNES, RÉCITS AUDIO ÉDITÉS PAR CASLIPOCH DANS LA 
COLLECTION THÉÂTRE ET LITTÉRATURE. 1979.

588 " L'Ombre Jaune ".
1 cassette VHS

589 " La voix du mainate ".
1 cassette VHS

590 " Bob Morane ". Brochures promotionnelles illustrées en couleur, 
publiées par " Le groupe Coscient inc.", maison de production de 
films à Montréal, Québec. [années 1980].

3 cahiers

591 Projet de scénario " Les aventures de Bob Morane ". Une série de 
six téléfilms par " Les ateliers audio-visuels du Québec ". 1986.

1 cahier

592 " à la recherche de Bob Morane " court métrage de fiction réalisé 
par Franck Villano, étudiant à l'Institut des Arts de Diffusion. 1990.

1 cassette VHS

593 " L'Ombre Jaune ", pièce de théâtre adaptée par Richard Lemire et 
jouée par la compagnie de La Grosse Valise à la Maison de la 
Culture de Gatineau au Québec. 9 octobre 1992.

1 cassette VHS

594 " Les aventures de Bob Morane " d'après Henri Vernes. épisodes 
réalisés par Norman J. Leblanc en coproduction avec Ellipsanime, 
Cactus Animation, FR3 et Canal +. 1997.

1 cassette VHS
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595 " L'ombre de Bob Morane ", synopsis d'un projet de film réalisé par 
Producktion Team à Bruxelles. 1999.

1 cahier

596 - 625 " Les aventures de Bob Morane " d'après Henri Vernes. épisodes d'une mini-série animée de 24 minutes produite par Cactus Animation à Montréal, Québec. 1997-1998.

596 - 625 " LES AVENTURES DE BOB MORANE " D'APRÈS HENRI 
VERNES. ÉPISODES D'UNE MINI-SÉRIE ANIMÉE DE 24 MINUTES 
PRODUITE PAR CACTUS ANIMATION À MONTRÉAL, QUÉBEC. 1997-
1998.

596 Démo du générique.
1 cassette VHS

597 " Le mystérieux Dr. Xhatan ".
1 cassette VHS

598 " L'Ombre Jaune ".
1 cassette VHS

599 " Les chasseurs de dinosaures ".
1 cassette VHS

600 " La revanche de l'Ombre Jaune ".
1 cassette VHS

601 " L'épée du Paladin ".
1 cassette VHS

602 " Opération Wolf ".
1 cassette VHS

603 " Le secret de l'Antarctique ".
1 cassette VHS

604 " Les murailles d'Ananké ".
1 cassette VHS

605 " Terreur à Manicouagan ".
1 cassette VHS

606 " Les dents du tigre ".
1 cassette VHS

607 " La vapeur du passé ".
1 cassette VHS

608 " La couronne de Golconde ".
1 cassette VHS
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609 " Le retour de l'Ombre Jaune ".
1 cassette VHS

610 " Service Secret Soucoupe ".
1 cassette VHS

611 " Les trois petits singes ".
1 cassette VHS

612 " Les poupées de l'Ombre Jaune ".
1 cassette VHS

613 " Le châtiment de l'Ombre Jaune ".
1 cassette VHS

614 " Les tours de cristal ".
1 cassette VHS

615 " Les semeurs de foudre ".
1 cassette VHS

616 " Commando épouvante ".
1 cassette VHS

617 " Xhatan. Maître de la lumière ".
1 cassette VHS

618 " Les périls d'Ananké ".
1 cassette VHS

619 " Opération Atlantide ".
1 cassette VHS

620 " Les anges d'Ananké ".
1 cassette VHS

621 " Rendez-vous à Nulle-Part ".
1 cassette VHS

622 " La dernière rosace ".
1 cassette VHS

623 " The Yellow Shadow ".
1 cassette VHS

624 " The revenge of the Yellow Shadow ".
1 cassette VHS

625 " The secret of Antartica ".
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1 cassette VHS

626 " Bob Morane contre l'Ombre Jaune " d'après Henri Vernes. 
épisodes réalisés par Norman J. Leblanc. 2002.

1 cassette VHS
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III. Autour de Bob Morane

III. AUTOUR DE BOB MORANE
A. Evènements promotionnels

A. EVÈNEMENTS PROMOTIONNELS
627 Dossier contenant plusieurs photographies d'Henri Vernes en 

voyage, en séance de dédicace. 1961-1995.
1 chemise

628 Catalogue de l'exposition consacrée à Bob Morane et Henri Vernes, 
organisée par BD Durbuy et BD Strip. 1985.

1 cahier

629 Dossier concernant les activités et les évènements auxquels Henri 
Vernes et Bob Morane ont été mis à l'honneur. 1985-2003.

1 chemise

630 " Les 33 ans de Bob Morane ", plaquette réalisée à l'occasion de 
l'exposition organisée par l'Association Séries B à l'Hôtel de Ville de
Mons, du 10 au 30 novembre 1986. 1986.

1 volume

631 Catalogue d'une vente aux enchères organisée chez Druot à Paris 
concernant la collection Bob Morane. 17 novembre 1991.

1 cahier et 4 pièces

632 Dossier contenant des brochures publicitaires, des catalogues de 
vente de livres, des signets marques-pages et des cartes postales 
promotionnelles publiées par les maisons d'édition. [années 1990].

1 chemise

B. Le Fan Club Bob Morane

B. LE FAN CLUB BOB MORANE
633 Dossier relatif à la création, l'organisation et la gestion du Club Bob

Morane. 1986-2008.
1 chemise

634 " échec à la main noire " d'après un roman d'Henri Vernes ; 
aventure inédite de Bob Morane réalisée à l'initiative du Club. 
1989.

1 cahier

635 " Les Ming et une nuit de l'Ombre Jaune " recueil de mini fictions de
Jacques Van Herp, édité par le Club. 1992.

1 volume



62 Charles Dewisme alias Henri Vernes

636 - 659 " Reflets ", périodiques trimestriels édités par le Club. 1986-2008.

636 - 659 " REFLETS ", PÉRIODIQUES TRIMESTRIELS ÉDITÉS PAR LE 
CLUB. 1986-2008.

636 N° 0. 1986.
1 cahier

637 N° 1-4. Mars 1987-décembre 1987.
1 volume

638 N° 5-8. Mars 1988-décembre 1988.
1 volume

639 N° 9-12. Mars 1989-décembre 1989.
1 volume

640 N° 13-16. Mars 1989-décembre 1990.
1 volume

641 N° 17-20. Mars 1991-décembre 1991.
1 volume

642 N° 21-24. Mars 1992-décembre 1992.
1 volume

643 N° 25-28. Mars 1993-décembre 1993
1 volume

644 N° 29-32. Mars 1994-décembre1994.
1 volume

645 N° 31bis. Novembre 1994.
1 cahier

646 N° 33-36. Mars 1995-décembre1995.
1 volume

647 N° 37-40. Mars 1996-décembre1996.
1 volume

648 N° 41-44. Mars 1997-décembre1997.
1 volume

649 N° 45-48. Mars 1998-décembre1998.
1 volume

650 N° 49-52. Mars 1999-décembre1999.
1 volume
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651 N° 53-56. Mars 2000-décembre 2000.
1 volume

652 N° 57-60. Mars 2001-décembre 2001.
1 volume

653 N° 61-64. Mars 2002-décembre 2002.
1 volume

654 N° 65-68. Mars 2003-décembre 2003.
1 volume

655 N° 69-72. Mars 2004-décembre 2004.
1 volume

656 N° 73-76. Mars 2005-décembre 2005.
1 volume

657 N° 77-80. Mars 2006-décembre 2006.
1 volume

658 N° 81-84. Mars 2007-décembre2007.
1 volume

659 N° 85-88. Mars 2008-décembre 2008.
1 volume

660 - 665 " Reflets ", hors-série édités par le Club. 1989-2006.

660 - 665 " REFLETS ", HORS-SÉRIE ÉDITÉS PAR LE CLUB. 1989-
2006.

660 N° 1 : Bob Morane et la science-fiction. 1989.
1 cahier

661 N° 2 : Bibliographie chronologique et analytique d'Henri Vernes 
1990.

1 volume et 1 cahier

662 N° 3 : Les Ming et une nuits de l' Ombre Jaune. 2001.
1 volume

663 N° 4 : Bob Morane ou la multiplicité de l'un. 2003.
1 volume

664 N° 5 : Pour que la nostalgie demeure... 2005.
1 cahier

665 N° 6 : Table des numéros 1 à 76 de " Reflets ". 2006.
1 cahier



64 Charles Dewisme alias Henri Vernes

666 - 668 " Reflets ", dossiers spéciaux de coupures de presse constitués par le Club. 1993-1995.

666 - 668 " REFLETS ", DOSSIERS SPÉCIAUX DE COUPURES DE 
PRESSE CONSTITUÉS PAR LE CLUB. 1993-1995.

666 1993.
1 cahier

667 1994.
1 volume

668 1995.
1 volume

669 " The Bob Morane Chronicle ", périodiques bimestriels de contact 
du Club. Février 1989-mars 1990.

1 chemise

670 Bulletins trimestriels édités par le Club Bob Morane du Canada. 
Janvier 1995-juin 1998.

6 pièces

C. Les émules de Bob Morane

C. LES ÉMULES DE BOB MORANE
671 Dossier relatif aux fanfictions inspirées des personnages crées par 

Henri Vernes. 1956-1990.
1 chemise

672 " Le Fulmar " n° 8 et n° 13 : Dossier spécial Bob Morane. Deuxième
trimestre 1982 ; premier trimestre 1983.

2 cahiers

673 " L'Ombre Jaune. Le péril jaune est arrivé ", n° 1 à 3. 1986-2003.
3 cahiers

674 " Marabout chercheur " et " Bulletin du Centre International des 
collectionneurs Marabout " 1993-1994.

1 chemise

675 " Bob Morane et le sanctuaire de la Bête " fanfiction de Christian 
Blanchard d'après les personnages crées par Henri Vernes. [ca. 
2000].

1 volume

676 " Les colosses de l'Ombre Jaune " fanfiction de Remy Gallart 
d'après les personnages crées par Henri Vernes. [ca. 2000].

1 chemise

677 " Bob Morane en écosse " fanfiction de Daniel Faexin d'après les 
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personnages crées par Henri Vernes. 2007.
1 chemise

678 " Bob Morane ", album d'illustrations à l'initiative de Serge Paquot 
d'après les personnages crées par Henri Vernes. 2008.

1 volume

679 " La paix du Baladin " et " La vasque de Jade ", fanfictions de Alain 
le Bussy d'après les personnages crées par Henri Vernes. [1995-
2009].

2 cahiers

680 Impression de pages web amateurs dédiées à Henri Vernes et à son
œuvre. 1997-2007.

1 chemise

681 Dossier concernant la réalisation de maquettes de modélisme 
mettant en scène Bob Morane. [années 2000].

1 liasse

D. Pièces de collection et produits dérivés

D. PIÈCES DE COLLECTION ET PRODUITS DÉRIVÉS
682 Portfolio contenant quatre dessins d'Attanasio représentant Bob 

Morane, Bill Ballantine, le Professeur Claimembart et l'Ombre 
Jaune. [années 1990].

4 pièces

683 Dossier contenant des produits dérivés à l'effigie de Bob Morane et 
de ses compagnons d'aventures. [1990-2000].

1 chemise

684 Dessin noir et blanc de Coria illustrant Bob Morane et Bill Ballantine
chargeant des bagages dans le coffre d'une voiture. [années 
1990 ?]

4 pièces

685 Fac-similés des papiers d'identité de Bob Morane ainsi que des faux
billets de banques à l'effigie de ses compagnons d'aventures. 
[2000].

1 chemise

686 Reproductions sur papier de fausses armoiries (avec sceaux en 
cire) à l'effigie de Bob Morane. [2000].

4 pièces

687 Extraits de l'album " Yang=Yin " de Vernes et Coria, formés d'une 
esquisse, d'un bleu mis en couleurs ainsi que d'un transparent 
encré de la planche n° 8. [2000].
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2 chemises

688 Planches originales de Coria extraites d'albums de bande dessinée 
non identifiés. [années 1990-2000]

1 liasse

689 Dessin noir et blanc illustrant " Les aventures de Bob Morane " par 
Attanasio, Forton, Vance et Coria. 4 février 2002.

1 pièce

690 Impression de timbres postaux inédits en l'honneur des 50 ans de 
Bob Morane. [2003].

2 pièces

691 Portfolio " La Guerre du Pacifique n'aura pas lieu " contenant 4 
planches signées par Coria dont une est un dessin original. 2007.

4 pièces

692 Portfolio " Bob Morane " avec préface d'Henri Vernes comportant 
les dessins de Vance, Follet, Attanasio, Coria, Severin, Parras 
réalisés à l'occasion du Comics Festival 6 organisé par la Région 
Bruxelles-Capitale. 2007.

5 cahiers

693 Planches en couleurs illustrant la jeunesse de Bob Morane, création
d'Henri Vernes et synopsis de Serge Algoet et Mythic. s.d.

9 pièces

694 " Les tours de cristal ", coffret cartonné en édition limitée 
comprenant l'exemplaire auteur numéroté de la bande dessinée. 
[ca. 1961].

1 boite

695 Dessin en couleur illustrant la pieuvre géante de " L'oiseau de feu 
". s.d.

2 pièces

696 Maquettes des couvertures des romans parus aux éditions Champs
Elysées, Fleuve Noir, Lefrancq et en Poche. [1977-1999].

1 liasse

697 Statuette en plastique de 28 cm représentant le personnage de 
l'Ombre Jaune. [années 2000].

1 pièce
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IV. Divers

IV. DIVERS
698 " L'Ombre Jaune ", roman de Jean des Marchenelles édité dans la 

Collection Police-privée Bibliothèque chez J. Dancoine, à Lille. 1945.
1 volume

699 Planisphère dessiné aux crayons de couleur illustrant les pays 
visités par Bob Morane au fil de ses aventures. [années 1980].

1 pièce

700 Notes manuscrites prises par Henri Vernes concernant sa 
biographie et son œuvre. [années 1990-2000].

1 chemise
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